Отчет о проведении Недели туризма
в муниципальном казенном образовательном учреждении дополнительного образования детей эколого-биологическом центре г.Николаевска-на-Амуре Хабаровского края
  Ежегодно 27 сентября во всех странах отмечается Международный День туризма. Туризм – как отрасль экономики, получил признание  международного сообщества, так как он объединяет людей разных политических систем, культурных традиций. Велико значение туризма в развитии личности ребенка: он способствует познанию окружающего мира, расширению кругозора, укреплению здоровья, воспитанию ценностных нравственных качеств.
  Ежегодно в связи с Международным Днем туризма в МКОУДОД ЭБЦ г.Николаевска-на-Амуре проводится Неделя туризма с целью дальнейшего развития туристско-краеведческой работы в учреждении. Задачи Недели: формирование здорового образа жизни; совершенствование содержания форм и методов туристко-краеведческой и экскурсионной работы и выявление эффективно использующихся возможностей туризма и краеведения в целях воспитания детей

 Разнообразие мероприятий туристско-краеведческой направленности, проведение которых возможно в рамках Недели туризма, велико – это экскурсии в музеи города, походы однодневные и многодневные, проведение Туриады на побережье Охотского моря, различные спортивно-туристские мероприятия, краеведческие викторины,  конкурс туристской песни, различные турниры,  беседы в объединениях на туристскую тематику и пр.

На основании плана работы МКОУДОДЭБЦ на 2012-2013 учебный год и в соответствии с Календарем массовых мероприятий КГБОУДОД «ХКЦРТДиЮ» в нашем учреждении был составлен план работы по Неделе туризма и в соответствии с планом были проведены следующие мероприятия:

27.09.2012 года был проведен однодневный поход (отв. Яковлева В.К., педагог дополнительного образования). Участие приняло 44 человека. Во время похода отрабатывались навыки по использованию палатки, разведению костра, преодолению трудных участков с использованием туристского снаряжения.  Также были проведены командные мероприятия по приготовлению обеда, конкурс туристской песни, инсценированию о жизни в походе в юмористической форме. Итогом стало награждение лучших и  отличившихся  и также совместный обед, приготовленный своими руками.

27.09.2012 года для воспитанников младших классов под руководством педагога дополнительного образования Пономаревой А.В. на территории Экоцентра проводился спортивно-туристическая игра-праздник «Мы идем в поход», в котором воспитанники также смогли проявить свои лучшие качества. Ребятам во время соревнований по заранее подготовленному маршруту необходимо было показать свою теоретическую подготовку, ответить на вопросы и загадки о туризме, преодолеть полосу препятствий на время, посоревноваться на  знание  туристских законов, которые необходимо было не просто назвать, но и нарисовать, а еще собрать продукты, необходимые в походе и составить меню. Итогом проведенного мероприятия были грамоты и сладкие призы каждой команде – участнице. В соревновании приняли участие школьники МБОУ СОШ № 1,2,3,4,5 и Экоцентра. В игре приняли участие 36 воспитанников.
с 28.09 по 30.09.2012 года педагогом дополнительного образования Кудриным А.И.совместно с учителями общеобразовательной школы с.Чля проведена трехдневная клубная Туриада на побережье Охотского моря, в которой приняли участие 16 воспитанников. Во время Туриады были проведены следующие мероприятия: туристская полоса препятствий на страховочных системах, туристско-краеведческая викторина, контрольно-туристский маршрут, игра «Охотничий список», турниры «Первая конная», «Петушиные бои», «Бой подушками», творческие конкурсы «Морская сказка», песенный конкурс «Туристская песня». Итоговым мероприятием было совместный сбор шиповника. Все участники были награждены грамотами и сладкими призами.

На протяжении всей недели в Экоцентре проходили конкурсы фотографий и рисунков на походную тематику. Выбрать лучшие работы было трудно, т.к. работы соответствовали Положению и выполнены очень качественно. Поэтому жюри приняло решение отметить всех ребят, принявших участие в конкурсе и поощрить сладкими призами.

Одним из разделов плана было посещение музеев. Очень запомнилось воспитанникам Экоцентра посещение музея педагогического колледжа, где экскурсию проводили студенты под руководством преподавателя истории Соболевой А.Н.  Нашим ребятам были предложены обзорная экскурсия по залам музея, экскурсия по культуре КМНС, экскурсия о репрессированных преподавателях и студентах педагогического училища 30-х-50-х годов. В музее побывало 47 человек.

Также наши ребята с большим удовольствием и интересом  побывали на экскурсии МБОУСОШ № 4, где узнали об истории школы, о человеке, чье имя носит школа, о знаменитых людях, бывших учениках школы. Музей посетили 15 человек.

Наши воспитанники посетили краеведческий музей им. Розова, прослушали экскурсию о перелете Чкалова и остановке его на острове Удд, а также совершили пешие экскурсии «По улицам нашего города»  Кроме этого для девочек была организована экскурсия о жизни переселенцев, во время которой прошло дефиле старинных нарядов. 86 ребят совместно с педагогами приняло участие в этих экскурсиях.

Для воспитанников детских садов в Экоцентре были проведены экскурсии о животном и растительном мире Николаевского района. Для младших школьников организована и проведена выставка значков о растительном мире региона. Посетило наш музей 132 человека.

Всего в  экскурсиях приняло участие 280 человек.

 Для младших школьников МБОУ СОШ № 4 и № 2  на базе нашего музея была проведена интерактивная краеведческая игра «По страницам Красной книги Хабаровского края», которую провела педагог Экоцентра Ромашова С.М. и для среднего звена школьников – «Знатоки краеведения». разработанную Кудриным А.И. Участие приняли 32 человека.

В течение всей недели силами педагогов, воспитанников и их родителей проводились в объединениях «Фантазии о природе», «Экологический калейдоскоп», «Уголок живой природы» «Человек и природа» и др., 2 краеведческие викторины (23 человека), 4 краеведческих конкурса (98 человек), 12 бесед (539 человек). В объединениях Ромашовой С.М, педагога д/о «Юныетуристы - краеведы» и «Юный фенолог» была проведена спортивно-туристская игра «Папа, мама, я – туристская семья»

В объединениях,  проводимых Экоцентром на базе детских домов № 24 и № 25 также проводились мероприятия в соответствии с планом работы.

Все дети, участвующие в Неделе туризма, были награждены сладкими призами, которые предоставили спонсоры ООО»Николаевскхлеб», и ООО «Форпост-лес»

 Во время Недели туризма  на базе Экоцентра была организована конференция «Мое летнее задание», в которой приняли участие 9 ребят. Одной из предложенных номинаций была «Люби и знай свой край». Ребята представили свои краеведческие работы по темам: «Сподвижники Г.И.Невельского», «История зданий нашего города», «Наша память» (о памятных местах нашего города» (Протокол прилагается).

Итогом всей недели стало совместное оформление стенной газеты «Зеленое перо», в котором с удовольствием приняли участие все ребята Экоцентра. Они собирали и приносили материалы для газеты. Особенно хочется отметить ребят объединений «Начало туризма и краеведение», «Юные туристы-краеведы», «Экологический калейдоскоп», «Уголок живой природы» а также педагогов Экоцентра Пономареву А.В., Ромашову С.М., Жекотову Л.В., Кудрина А.И., Яковлеву В.К.
В работе Недели приняли активное участие родители наших воспитанников. Они участвовали в оформлении зала для проведения мероприятий, работали со спонсорами, закупали сладкие призы, участвовали в составе жюри, в походах, оформление стенной газеты и т.д. Хочется отметить  из числа родителей Тразанова О.В., Шевченко Ю.В., Жукову Н.В., Карпец О.В., Кучерова А.А., Кочегарова И.В. за оказанную помощь в организации и проведении мероприятий, посвященных Международному дню туризма.

В результате туристско-краеведческой деятельности  появляется взаимодоверие, отношения детей между собой и со взрослыми становятся богаче и содержательнее, строятся на обоюдном уважении, дети получают удовольствие от общения, радуются получаемым знаниям, учатся свободно рассуждать о том, чему научились. А главное – так закладывается основа для формирования ребёнка как высоконравственной личности. 
Занятия туризмом и краеведением помогают ученикам включаться в творческую работу, жизнь ребят становится более  эмоциональной и содержательной – и, как следствие более счастливой.
