1-31 декабря - Экологическая кампания «ЕЛЬ»
В России в давние времена был обычай выращивать в кадках цветущее вишневое деревце и украшать его свечами и игрушками. А новый год справляли с приходом весны, радуясь пробуждению природы.
Новогоднюю елку ввел Петр 1 специальным указом в 1699 году. В ночь на 1 января 1700 года он велел украшать все дома еловыми, сосновыми и можжевеловыми ветвями. Прошло уже 300 лет, а традиция так и осталась.
Каждый год мы ждем новогоднего праздника, ведь для многих он самый любимый.   У   каждого   с   Новым   годом   свои   собственные   ассоциации,   но непременным  его  атрибутом является,  конечно же,  елка.  Именно эта лесная красавица вносит в каждый дом ощущение праздника.

Ель - род хвойных деревьев, семейства сосновых. Однодомные деревья с кроной пирамидальной формы. Ствол полнодревесный, высотой 40-50 м, диаметром 1-2 м. Еловый лес в значительной степени содействует очищению воздуха от пыли и копоти и препятствует дальнейшему их распространению. В течение года один гектар леса отфильтровывает до 50 тонн пыли. Не менее важна и водоохранная роль хвойных лесов. Леса хранят полноводье рек, препятствуют катастрофическим паводкам. Ежегодно только в Хабаровском крае вырубается более 50 тысяч елок. Это целый ельник, в то время, когда леса и без того страдают от рубок и лесных пожаров.

В нашем крае хвойные деревья растут очень медленно. Чтобы вырасти до 2-х метровой высоты, им нужно 15-20 лет! Но за 150-600 лет (диапазон продолжительности жизни хвойных растений Хабаровского края) деревья вырастают до 40-90 метров в высоту.

Велико разнообразие хвойных пород Хабаровского края: ель аянская и сибирская, пихта белокорая и почкочешуйная, сосна обыкновенная и корейская (кедровая), лиственница даурская и Гмелина, кедровый стланник, можжевельник сибирский и уникальный краснокнижный вид - тис остроконечный.

Хвойные деревья имеют огромное значение в природе и для человека.
В природе хвойные деревья образуют леса, леса - это дом и стол для многих видов животных -насекомых, птиц, зверей. Есть виды животных, которые без хвойных растений не смогут существовать. Это кедровка, клест, который и птенцов-то выводит зимой благодаря наличию сытных семян в шишках хвойных. Всем нам знакомые белки за день съедают семена из 28 шишек ели. Благодаря хвойным лесам, их фитонцидным свойствам становится чище воздух и вода в реках.
Люди используют хвойные растения более, чем в 30 отраслях промышленности: изготавливая из их продуктов скипидар, канифоль, кино и фотопленку, сургуч и гуталин, линолеум, пластмассы, бумагу, тушь, краски, лак, спирт, мыло, зубную пасту, одеколоны, сахар, глюкозу, ванилин, мази для лечения болезней. Все хвойные деревья - прекрасный строи​тельный материал, а из ели даже изготавливают музыкальные инструменты.
А люди продолжают срубать хвойные растения, которые после 2-3 праздничных недель будут выброшены на свалку и никогда больше не смогут принести своей многообразной помощи людям и природе.

Как же молено решить эту проблему? И дом на  Новый год украсить и хвойные растения  от вырубки уберечь?
Многие страны в мире уже давно отказались от варварской традиции ставить на Новый год в доме живую елку, заменяя ее искусственной или икебанами и новогодними композициями. В Германии живые хвойные растения продаются в специальных кадушках. Иногда срубают хвойные в разрешенных для прореживания участках леса и там, где люди организовывают специальные посадки под сруб.
Мы тоже можем помочь хвойным растениям. Вы можете рассказать все, что узнали людям и призвать их к охране хвойных. Вы можете изготовить листовки в защиту хвойных и разместить их на подъездах, школьном стенде. Не участвуйте в покупке елок у людей, которые не имеют специального разрешения на их сруб и продажу.
