11 января - День заповедников

Согласно Федеральному закону различаются следующие категории охраняемых природных территорий: государственные природные заповедники, национальные парки, природные парки, памятники природы, дендрологические и ботанические сады, лечебно-оздоровительные местности и курорты.
На 1998 г. в Хабаровском крае функционирует 6 государственных природных заповедников, 16 биологических (охотничьих) заказников, 6 рыбохозяйственных заказников краевого значения. 62 особо ценных объекта объявлены памятниками природы краевого значения и 152 отнесены к памятникам природы т местного значения.
Государственным комитетом по охране окружающей среды Хабаровского края предполагается создание 3-х заповедников, 11-ти биологических заказников, 30-ти объектов - памятниками  природы  местного значения, 8-ми экологических коридоров в 10-ти административных районах края.
Заповедники сохраняют ценнейший дар природы - биологическое разнообразие, генофонд растений и животных, предотвращают уничтожение редких видов организмов, роль которых в природных процессах и экономике человек когда-то недооценил. Культурное и экономическое значение заповедников еще предстоит раскрыть будущим поколениям. Великая и глобальная цель заповедников - изучение естественного хода природных процессов и явлений; постижение законов природы и методов управления охраняемыми экосистемами, что дает человеку ключ к рациональному природопользованию.
Сеть природных заповедников, которые переживают огромные трудности, все-таки существуют и продолжают получать заслуженное признание во всем мире. Заповедники - наше непреходящее богатство, гарантия выживания в условиях развивающегося экологического кризиса. Сохранится нетронутая природа - сохранится вера в человека. Площадь государственных природных заповедников Хабаровского края - 1644,8 тыс. га, что составляет 2,1% от всей площади края, а совместно с действующими биологическими (охотничьими) заказниками, площадь которых - 3126,8 тыс.га., этот показатель равен 6%.
ОСОБО  охраняемыЕ

природныЕ  территориИ:

    Заповедник – особо охраняемая природная территория, на которой запрещена любая хозяйственная деятельность человека, кроме ведения научной работы по  изучению  естественных природных процессов.

     ЗАКАЗНИК - особо охраняемая природная территория, в пределах которой разрешено хозяйственное использование природных ресурсов, но в такой форме, которое не оказывает отрицательного влияния на охраняемые виды.

      Национальный парк - особо охраняемая природная территория,  которая  используется для оздоровительных целей, туризма, науки, культуры и просвещения.

      Памятник прироДЫ – локальный, уникальный в историческом, культурном, эстетическом, биологическом и экологическом отношении  природный комплекс или объект, подлежащий охране.

     На 1998 г. в Хабаровском крае функционирует 6 государственных природных заповедников, 16 биологических (охотничьих) заказников, 6 рыбохозяйственных заказников краевого значения. 62 особо ценных объекта объявлены памятниками природы краевого значения и 152 отнесены к памятникам природы  местного значения.

     Государственным комитетом по охране окружающей среды Хабаровского края предполагается создание 3 заповедников, 11 биологических заказников, 30 объектов – памятниками  природы  местного значения, 8 экологических коридоров в 10 административных районах края.

          Площадь государственных природных заповедников Хабаровского края - 1644,8 тыс. га, что составляет 2,1% от всей площади края, а совместно с действующими биологическими (охотничьими) заказниками, площадь которых - 3126,8 тыс.га., этот показатель равен 6%.

 ОСОБО ОХРАНЯЕМЫЕ 

ПРИРОДНЫЕ ТЕРРИТОРИИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ЗАПОВЕДНИКИ:

     1. «Джугджурский»:      Аяно-Майский      район.      

     Состоит      из      3 территориально-разобщенных   участков,   общей    площадью    806.3    тыс.га    и акватории моря площадью 53.7 тыс.га. Образован в 1990 г.  

     Флора сосудистых растений состоит из 480 видов. Обитает 38 видов млекопитающих, 166 видов птиц. В Красную книгу занесены: скопа, орлан-белохвост, белоплечий орлан, сапсан, рыбный филин, ястребиный сарыч,   иглоногая   сова,   дикуша,   горный   дупель.     Особой   охране   подлежит снежный баран.

     2. «ВЕРХНЕБуреинский»:   Верхнебуреинский   район. 

     Расположен в  верховьях р.Бурея. Общая площадь 358,4 тыс.га. Образован в 1987 г. 

     Охраняются типичные части природы северных границ хвойно-широколиствснных лесом. Обитает 25 видов млекопитающих, 10 видов рыб. В Красную книгу занесены: черный аист, сухонос, мандаринка, скопа,  орлан-белохвост, сапсан,  дикуша.   

     3.  «Комсомольский»: Комсомольский   район. 

     Расположен на правобережье р. Горин до впадения в р.Амур. Образован в 1963   г.,   общая  площадь  64,4  тыс.га. 

     Охраняются типичные участки естественной природы и генетического фонда северной границы зоны хвойно-широколиственных лесов Приамурья. В Красную книгу занесены 5 видов местной флоры: тис остроконечный, водяной орех, семейство орхидных - башмачок крупноцветковый, бородатка японская, пузатка высокая; и 12 видов фауны: дальневосточный аист, черный аист, сухонос, мандаринка, скопа, орлан-белохвост, сапсан, дикуша, японский журавль, черный журавль, иглоногая сова.

4.  «Болоньский»:   Амурский  и  Нанайский  районы.

    Образован  1997 г.,  общей  площадью   103.0 тыс.га.

    Охраняется  природный комплекс водно-болотных и пойменных ландшафтов - типичных и уникальных для  Хабаровского  края.   Через заповедник  и  озеро Болонь  пролетает  80% мигрирующих    через    Приамурье     птиц.     В Красную книгу  занесены: дальневосточный   аист,   черный   аист,   сухонос, мандаринка, скопа, орлан-белохвост, сапсан, японский  и   черный журавль, рыбный филин, иглоногая сова. 

     5. «Большехехцирский»: Хабаровский район. 

     Расположен на правобережье р. Уссури при её впадении в р. Амур. Образован в    1963    г,   общая   площадь   45.4   тыс.га.    

     Охраняются участки естественной природы и генетическою фонда живых организмов зоны хвойно-широколиственных лесов Приамурья.  В Красную книгу занесены: тигр амурский, дальневосточная черепаха, скопа, беркут, орлан-белохвост, сапсан, даурский журавль, уссурийский чуек, рыбный филин, иглоногая сова, райская мухоловка,  амурский лесной кот. Из высших растений - бразения Шребера, гасгродия высокая, башмачок настоящий, водяной орех, ирис гладкий, возможен жень​шень.

     6. «Ботчинский»: Совгаваньский район. 

     Расположен в бассейне р.Ботчи, образован в 1994 г., общей площадью 267,3 тыс.га в темнохвойной тайге. 

     Большая часть территории занята средневозрастными лиственными насаждениями пирогенного происхождения. Встречается сосна корейская, дуб монгольский и эндемики: бадан, башмачок, касатик, любка, пион. В Красную книгу занесены: белая цапля, черный аист, мандаринка, чешуйчатый крохаль, скопа, орлан-белохвост, сапсан, дикуша, каменный глухарь, горный дупель, амурский тигр.

ЗАКАЗНИКИ:

     «ОЛЬДЖИКАНСКИЙ» - район им. Полины Осипенко.

     Охраняются водно-болотные комплексы бассейна Чукчагирского озера.

     «УДЫЛЬСКИЙ» - Ульчский район.

     Организован для охраны бассейна озера Удыль. Охраняются виды из Красной книги: гусь-сухонос, черный журавль, дальневосточный аист, чешуйчатый крохаль, рыбный филин.

     «БАДЖАЛЬСКИЙ» - в бассейне реки Баджал на высоте 2000 м над уровнем моря.Организован для охраны высокогорных ландшафтов с неповторимым набором растений и животных: астра Ворошилова, эдельвейс Благовещенского, дикуша, северный олень, беркут. 

     «ТУМНИНСКИЙ» - Ванинский район.

     Охраняются ландшафты морского побережья, нерестовая река Тумнин и вид, занесенный в Красную книгу – белоплечий орлан. 

    «ХЕХЦИРСКИЙ» - расположен на хребте Малый Хехцир, Хабаровский
 район.

    Охраняются эталонные участки кедрово-широколиственных лесов.                     

     «ХАРПИНСКИЙ» - Солнечный район.

     Создан для сохранения таежно-болотных угодий бассейна реки Харпин, краснокнижных птиц – дальневосточного аиста, дальневосточного кроншнепа.

     «ЧУКЕНСКИЙ» -   организован для сбережения мест обитания ценных промысловых животных и птиц: изюбря, кабана, соболя, выдры, рябчика.Охраняются здесь и виды, занесенные в Красную книгу: тигр амурский, мандаринка, тис остроконечный.  

     «КАВА» - Охотский район.

     Общей площадью 566 000 га – является самым большим в регионе. Охране подлежат водно-болотные ландшафты, водные и околоводные птицы.

     «УЛЬЯ» - Охотский район.

     Организован для охраны и восстановления промысловых животных таежной зоны.
     «ОЗЕРНЫЙ», «МАТАЙСКИЙ», «БИРСКИЙ», «ВАНА»,«ЧУКЕНСКИЙ»,«ПРИОЗЕРНЫЙ», «ДУБЛИ-КАНСКИЙ», «БОБРОВЫЙ»

АНЮЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПАРК

     Организован в Нанайском районе в 2000 году. Сохраняя кедрово-широколиственные леса с амурским тигром, озеро Гасси с дальневосточной черепахой, нерестовую реку Анюй с лососем, парк  обеспечит стабильность биоразнообразия Северного Сихотэ-Алиня.

ПАМЯТНИКИ  ПРИРОДЫ:

Ботанические:

     «ЗАРОСЛИ ЛОТОСА» - одноименные памятники природы находятся в Вяземском, Хабаровском, районе им. Лазо. 

     Объект охраны – лотос Комарова – вид, занесенный в Красную книгу. Это редкое реликтовое растение, которому насчитывается 135 млн. лет.

     «КЕДРОВО-ТИСОВАЯ РОЩА» - в окрестностях города Комсомольска-на-Амуре, на территории которой расположена лыжная база «Снежинка». 

     Охраняется тис остроконечный – реликтовое редкое хвойное растение, занесенное  в Красную книгу.

Зоологические:

     «Колония серых цапель» - в Хабаровском районе на Уссурийских островах. Объект охраны – краснокнижный вид птиц.

     «ОЗЕРО ГАССИ» - Нанайский район.

     Охраняется редкая, занесенная в Красную книгу дальневосточная черепаха и места ее размножения.

     «ОСТРОВ  НАНСИКАН» - Охотский район.

     Объекты охраны – птичьи базары и лежбища сивучей, краснокнижная алеутская крачка.

Геологические:

     «Скальное обнажение Шаман» - Комсомольский район.

     «ПЕЩЕРА ЛЕДЯНАЯ» - Аяно-Майский район. Объект охраны – карстовая пещера.

     «ПЕЩЕРА  КВАДРАТ» - Хабаровский район.

Гидрологические:

     «Источники Мухенский, Пунчинский, Альчинский, КЛЮч березовый» - район им. Лазо.

     Объекты охраны – минеральные источники и окружающая их местность.  

     «Источники термальных вод» - Ванинский район.

     «ИСТОЧНИКИ НАЙМУКИ, СУХОЙ, МАЛЮТКА, МАХРОВЫЙ» - Комсомольский район. 

Комплексные:

     «ОПОЛЗНЕВОЕ ОЗЕРО АМУТ» - Солнечный район. 

     Объект охраны – озеро и прилегающий к нему ландшафт.

     «СКАЛА АУРИ» - Ульчский район.

     Объект охраны – скальные обнажения мыса Аури с уникальным набором редких видов растительности и животного мира.

