18-22  апреля - Марш парков
«Марш парков» - международная природоохранная акция по оказанию общественной поддержки особо охраняемым природным территориям.

Целью Марша парков - является привлечение внимания общественности, властей, средств массовой информации и бизнеса к проблемам особо охраняемых природных территорий и оказание им реальной практической помощи.

"Марш парков" предоставляет каждому человеку возможность открыть для себя заповедник, национальный парк как уникальную часть национального природного достояния и своими действиями внести свой личный вклад в их развитие.

Задачи Марша парков:
1.       Привлечение внимания к заповедникам, национальным паркам и другим охраняемым природным территориям - уникальной части национального природного наследия и всемирного достояния.
2.     Формирование   положительного   общественного   мнения   по   отношению   к   охраняемым природным территориям.
3.    Достижение понимания государством и обществом роли ООПТ в деле охраны природы и поиск способов их поддержки.
4.      Повышение уровня экологической культуры в стране, консолидация государственных  и  неправительственных  организаций  и  "шроких  масс общественности в деле охраны природы, сохранения и развития системы заповедников и национальных парков.
5.      Предотвращение действий, угрожающих существованию и развитию
заповедников и национальных парков, уникальным природным и историко-культурным комплексам на их территориях.
6.   Содействие в расширении сети ООПТ, организации новых заповедников и национальных парков.
7.   Поиски спонсоров и привлечение средств для финансовой поддержки ООПТ.
8.   Организация и поощрение добровольной безвозмездной помощи ООПТ.

Действия во время Марша парков
В зависимости от местных условий и задач, решаемых при проведении Марша парков, акция может включать разные действия:
- экскурсии на природу для местного населения;
-  показы природоохранных фильмов, выступления в местной печати, по радио и телевидению, встречи в визит-центрах;
-  мероприятия по экопросвещению: экологические игры, викторины, творческие конкурсы и конференции, специальные уроки, беседы, лекции, демонстрации слайд-фильмов в школах и вузах;
-   тематические выставки в библиотеках, музеях и школах;
- "круглые столы" или пресс-конференции по проблемам заповедного дела,
-  анкетирование, сбор подписей в поддерку природоохранных мероприятий края;
-    добровольная помощь молодежи и всего населения по благоустройству территорий ООПТ, прокладке экологических троп;
-  сбор средств и помощь заповедникам и национальным паркам;
-  создание новых заповедников и национальных парков.

Сегодня в России 99 заповедников и 35 национальных парка. Их общая площадь - 2% от всей площади территории страны, а сохраняют они более 80% видового богатства растительного и животного мира.

Первыми национальными парками России являются национальный парк Сочинский, расположенный в Краснодарском крае, и национальный парк Лосицый остров, сохраняющий природу города Москвы и Мос​ковской области. Их создание в 1983 году послужило толчком к организации парков во многих регионах страны. Среди них - Водлозерский в сохранившихся массивах лесов Карелии и Кенозерский в Архангельской области, Югыд Ва в республике Коми (объект Всемирного природного наследия), Самарская Лука на Средней Волге, Прибайкальский и Забайкальский на Байкале и другие.

На Всемирном конгрессе по национальным паркам, который проходил в Индонезии, было высказано мнение, что наше поколение последнее, которому суждено видеть природу в первозданном ее виде. Пройдёт ещё несколько десятилетий, и на планете не останется мест, где бы человек не оставил о себе добрую и недобрую память.
