4-5 октября - Всемирные дни наблюдений птиц
1 апреля - День птиц
10  лет  назад,  в   1993  году Международная  ассоциация  по  охране  птиц  (BirdLife International) впервые организовала новый экологический праздник - Всемирные дни наблюдений птиц (World Birdwatch),  в котором принимают участие сотни тысяч любителей птиц более чем из 100 стран мира.
Главная задача Всемирных дней наблюдений птиц - привлечь внимание как можно  большего  числа людей  к  миру  пернатых  и  к  проблемам  охраны природы, которую они олицетворяют.     В каждой стране эти дни проводят по-своему: в испано-язычных странах - это шумные и похожие на карнавалы "Фестивали Птиц", в европейских странах - коллективные экскурсии в природу с орнитологами-профессионалами, ярмарки книг о птицах, выставки-продажи открыток, марок с изображением птиц. Очень популярны конкурсы детских рисунков птиц, рисунков на асфальте.
Но везде главное событие Всемирных Дней Наблюдений - перепись всех встреченных за определенный промежуток времени пернатых. В этих учетах участвуют дети и взрослые, орнитологи-профессионалы и любители птиц самых разных профессий. Во многих странах проводятся национальные состязания - кто сумеет встретить больше всех видов птиц, кто учтет наибольшее количество особей.
Всемирные Дни Наблюдений Птиц - прекрасная возможность открыть для людей прекрасный мир пернатых.
1 апреля избрано Международным днем птиц. Поскольку для большей части России 1 апреля дата слишком ранняя, то Союз охраны птиц России, который является партнером международной организации          по охране
птиц "BirdLife International" (штаб-квартира в Великобритании), проводит весенние Дни птиц, приуроченные к средней дате прилета массовых видов (обычно это середина апреля). В эти дни вместе со школьниками любителями птиц развешиваются синичники и скворечники в наших садах и парках.Охранять птиц, не охраняя их местообитаний, - невозможно. Ежегодно Союз избирает эмблему "Птица года". В 1996 г. это был коростель, в 1997 - полевой жаворонок, в 1998 - серый журавль, в 1999 -деревенская ласточка. По предложению проф. В.Е. Флинта, президента Союза охраны птиц России птицей 2000 года, избрана большая синица.

Польза птиц
Велико значение наших пернатых друзей в деле борьбы с вредителями лесов, садов и полей. Птицы нередко спасают урожаи.
Ежегодно от вредных насекомых гибнут не только миллионы кубометров древесины, но и миллионы тонн зерна, фруктов, овощей. Так, если соединить все яблоки, которые ежегодно пожи​рают вредители садов у нас в стране, то получится яблоко диаметром, равным высоте 22-этажного дома. Гусеницы бабочки озимой совки в 1924 г. съели столько зерна, что им можно было бы нагрузить железнодорожный состав длиной в 100 км. Потомство только одной бабочки лугового мотылька к концу лета съедают 9 т зеленой массы.
Урожаи страдают и от грызунов. Например, серые полевки, поедая всходы, а затем зерно, могут значительно снизить урожай' хлеба. А на юге страны суслики поедают за лето по 5—6 кг хлеба каждый. В борьбе с мышевидными грызунами неоценимую помощь приносят хищные птицы: сарыч (канюк), пустельга, совы. Одна сова съедает за лето до 1000 серых полевых и других мышей, чем сохраняет нам тонну хлеба.
Велико и санитарное значение птиц. Мелкие птички уничтожают множество мух, являющихся разносчиками дизентерии и других тяжелых желудочно-кишечных заболеваний, истребляют комаров, мошек, слепней, отравляющих существование человека и домашних животных.
Большую роль играют зерноядные птицы в уничтожении вредных для полей сорняков. Наконец, птицы украшают природу, оживляют лес и поля звучной песней, радуя глаз своим ярким оперением, подвижностью и веселостью.

Охрана птиц
С целью охраны птиц запрещается: истребление полезных птиц и разорение их гнезд. Для охраны птиц организовано много крупных и малых заповедников, где птицы гнездятся в полной безопасности и расселяются по окрестностям.
В деле охраны птиц большую роль играют школьники. Юные натуралисты, школьники должны показывать пример бережного отношения к птицам, их гнездам и следить за тем, чтобы никто не смел тронуть даже воробья. Педагогам же необходимо вести воспитательную работу с теми, кто распугивает птиц, бросает в них камни, стреляет из рогаток.

Привлечение птиц
Важно не только охранять наших пернатых друзей, но и привлекать их. Для этого нужно развешивать искусственные гнездовья для птиц, гнездящихся в дуплах. Однако для успешного заселения их птицами необходимо изготовлять такие гнездовья и развешивать, соблюдая известные условия.
Необходимо подкармливать остающихся у нас зимовать птиц в голодное и тяжелое для них время. Зимняя подкормка птиц спасает их от гибели и задерживает на гнездование вблизи кормушек.

Птицы Хабаровского края
Всего на территории Приамурья насчитывается 140 видов птиц. К их числу относятся оседлые, кочующие, перелетные и птицы-синантропы.
В Красную книгу Хабаровского края занесено 63 вида птиц. Среди них японский и даурский журавли, орлан-белохвост и белоплечий орлан, рыбный филин, белая сова, дикуша, нырок Бэра, белый гусь, малый лебедь, райская мухоловка, скалистый голубь, дальневосточный кроншнеп, чешуйчатый крохаль, скопа, кречет, и другие.

Птицы - как объект спортивной охоты
На территории Хабаровского края на пролетах и гнездовании отмечено свыше 30 видов водоплавающих птиц. Большая часть из них служит объектом спортивной охоты. Наиболее массовыми видами из них являются: белолобый гусь, гуменник, шилохвость, кряква, косатка, каменушка, морянка, чирок-свистунок, чирок-трескунок, большой крохаль, луток, хохлатая и морская чернети, свиязь. На морском побережье Охотского моря и Татарского пролива объектами охоты служат: турпан, очковый чистик, топорок, кайра, беренгийский баклан, а также многие виды куликов.
Другие виды птиц стали малочисленными или редкими и часть из них занесена в Красные книги (мандаринка, чернеть Бэра, чешуйчатый крохаль, пискулька, сухонос, белый гусь, черная казарка, малый лебедь).
Для правильного использования запасов водоплавающих птиц, норм и сроков добычи, принятия своевременных мер по их охране в Хабаровском крае необходимо ежегодно проводить учетные работы по численности птиц на пролетах, а особенно в период гнездования. Без учетных работ в настоящее время не может быть и речи о проведении спортивной охоты не только весной, но даже в летне-осенний период на территориях охот пользователей. По данным специалистов, охотник имеет право добывать не более 10% от численности водоплавающих птиц, учтенных на весеннем и осеннем пролетах и от 20 до 30% от численности местной популяции. 
ПТИЦЫ    ХАБАРОВСКОГО   КРАЯ

Всего в  мире  8,5 тысяч видов птиц. 

В России обитает 740 видов.  

В Хабаровском крае - 350 видов.

     В разнообразном мире животных птицы занимают особое место. 

     Птицы – неотъемлемая часть любого ландшафта. В природе и народном хозяйстве они незаменимы: уничтожают вредных насекомых, мышевидных грызунов. 

     Нельзя преувеличить и их эстетическое значение. Много радости и эстетического наслаждения приносят они человеку. Птицы, пожалуй, являются самыми красивыми, заметными и приятноголосыми.

     Без птиц вряд ли можно представить себе живую природу, открывающую свои тайны тому, кто умеет быть наблюдательным. 

     Поэтому птиц необходимо привлекать, подкармливать в зимнее время и охранять весной в гнездовой период.

     Птицы – друзья человека!

Большая синица

     Название птица получила по характерному звуку, который она издаёт. Что же касается цвета, то синичка в основном оливково-зеленая, брюшко у неё желтоватое, а по телу проходят чёрные полоски. Длина синички до 26 см. Питается насекомыми и отличается большой прожорливостью.

     Из семейства синициевые в Хабаровском крае встречаются: БОЛЬШАЯ СИНИЦА, БЕЛАЯ ЛАЗОРЕВКА, МОСКОВКА, ЧЕРНОГОЛОВАЯ ГАИЧКА, ПУХЛЯК, ОБЫКНОВЕННЫЙ РЕМЕЗ.

Белая трясогузка

     Её пение ничем не примечательно. Сверху трясогузка серая, но задняя часть шейки, затылок, горло и верхняя часть грудки – чёрная. Длина до 20 см. Это перелетная птица. Летает очень быстро, но на высоту не поднимается.

     За лето у трясогузки бывает два выводка. За светлое время суток прилетают к птенцам с кормом не менее 250 раз. Птенцы за сутки прибавляют в весе до 4 грамм.

     В Хабаровском крае обитают ЖЕЛТАЯ ТРЯСОГУЗКА, ГОРНАЯ ТРЯСОГУЗКА. 

Снегирь

     Обыкновенный снегирь имеет яркую окраску, но иногда встречаются совершенно чёрные особи. Зимой снегирь выделяется на снегу яркими цветами. Появляется он в Хабаровском крае только зимой, в снежное время года, кочуя с севера, поэтому его так и назвали – «снегирь».   

     Питается семенами деревьев и трав, летом в его рацион входят насекомыми. У снегиря поют и самка и самец.

Ворон

     Имеет черное однотонное оперение  и сильный чуть изогнутый клюв. Ворон – птица всеядная. Часто является городским «санитаром». Они быстро привыкают к неволе, если попадают к человеку в раннем  возрасте. У них великолепная способность к звукоподражанию.

     Обитающие так же в Хабаровском крае ВОРОНА БОЛЬШЕКЛЮВАЯ, ВОРОНА ЧЕРНАЯ являются вместе с вороном птицами, обладающими, по мнению ученых рассудочной деятельность.
Сорока

     Этих длиннохвостых, «эмоциональных» и громко стрекочущих птиц знает каждый. Сверху сорока окрашена в чёрный цвет, а с боков и снизу – в белый. 

     Питается насекомыми, мелкими грызунами и птицами, а также ягодами и зёрнами. Эта птица может подрожать человеческой речи. Отличается сорока страстью таскать блестящие предметы.

     ГОЛУБАЯ СОРОКА питается в весеннее время клещами. Эта птица обитает в Хабаровском крае и Испании и занесена в международную Красную книгу.

Полевой воробей

     Предпочитает жить в открытом поле или в лиственных лесах, но чаще сбиваются в стаи и живут вблизи человека. Зимой воробьи едят семена и зерна, а летом насекомых.

     В условиях Приамурья воробьи успевают вывести птенцов 2-3 раза. За две недели выкармливания птенцов взрослые птицы способны прилетать к гнезду до 40 раз в час.

     За время выкармливания птенцов одна воробьиная семья уничтожает до 4 кг вредных насекомых. И хоть осенью воробьи питаются семенами зерновых культур, однако польза воробьев значительно превосходит приносимый ими ущерб в хозяйстве. 

     В Хабаровском крае так же массово распространен ВОРОБЕЙ ДОМОВОЙ. 

 Дятел

     В Хабаровском крае обитают: желна, седой дятел, трехпалый дятел, большой пестрый дятел, малый пестрый дятел, белоспинный дятел, малый острокрылый дятел, большой острокрылый дятел. 

    Дятлы по праву называются лесными «санитарами», так как питаются насекомыми-древоточцами и их личинками. Чтобы достать вредителя, дятлы пользуются свои длинным до 12 см языком.

     Дятлы помогают другим птицам питаться, выворачивая кору больных деревьев с насекомыми, а так же селиться в дуплах.

     Черный дятел или желна строит в отличие от своих собратьев отверстие в дупло в форме квадрата.  

Клест

     Имеет мощный, сильный клюв. При этом концы нижней и верхней створок смещены относительно друг друга, чтобы добывать семена из шишек сосны и ели. 

     Птенцов этой птицы называют «подснежниками», так как клест – единственная птица, которая выводит своих птенцов зимой, в сильные морозы. Причиной тому является наличие корма – семян хвойных растений.

     Погибшая птица может до 3-5 лет не разлагаясь лежать в природе, так как ее тушка полностью пропитывается смолой, то есть заживо «бальзамируется» в результате питания семенами хвойных.

Пустельга

     Её длина до 30 см. Размах крыльев около 70 см. сверху у неё преобладают ржаво-рыжий цвет, грудь и брюхо преимущественно бледно-жёлтой окраски. Питается насекомыми, мелкими грызунами, но иногда нападает на птиц и зайцев.

     Пустельга удивляет своими рекордами. Она способна лететь со скоростью небольшого спортивного самолета, а добычу свою способна заметить даже с высоты 1 км.    

Белая куропатка

     Белая она только зимой, а летом приобретает ржаво-бурый цвет с чёрными пятнами, многие её перья имеют только белую кайму. Когда летнее оперение меняется на зимнее, надбровный гребень начинает вздуваться и краснеть. Оперены у куропатки и ноги.

     На севере Хабаровского края обитает и СЕРАЯ КУРОПАТКА, в гнезде которой можно одновременно насчитать до 27 птенцов. Настоящая мать-героиня.

Скворец

     В Приамурье обитает 2 вида – СКВОРЕЦ СЕРЫЙ и МАЛЫЙ. Встречаются эти птицы повсюду. После прилета с зимовки, самцы тщательно осматривают скворечники, наводят порядок, выбрасывая остатки прошлогодних гнездовий и устраивая новое гнездо. 

     За светлое время суток в период выкармливания птенцов, скворцы приносят корм до 320 раз. За один день семья скворцов уничтожает около 300 г вредных насекомых.

     У человека есть все возможности больше использовать скворцов в биологической борьбе с вредными насекомыми.

Кукушка

     У этих птиц очень интересно устроена нога. Два средних пальца выставлены вперед, а два наружных – назад. Мало того, у многих видов кукушек четвертый палец вращается, и птица может выворачивать его как вперед, так и назад. Средняя длина её до 37 см., чуть меньше половины приходится на хвост.

     Всем известна «вредная привычка» кукушек подкладывать яйца в чужие гнезда. Однако кукушка – птица полезная, так  как только она может питаться волосатыми гусеницами, спасая деревья от кольчатого и непарного шелкопряда.  

     В Хабаровском крае обитают: ГЛУХАЯ КУКУШКА, ИНДИЙСКАЯ КУКУШКА, ШИРОКОКРЫЛАЯ КУКУШКА.

Голубь сизый

     Гнездятся голуби небольшими колониями на карнизах зданий и чердаках. Однако большое скопление голубей может сыграть и отрицательную роль в городе, загрязняя городские здания, улицы, становясь источником болезней человека.

     Разнообразные породы домашних голубей произошли от сизого голубя.

     Еще с глубокой древности сложилось представление о голубе, как символе мира, дружбы, благополучия. Может быть поэтому человек проявляет заботу об этих птицах, подкармливает и охраняет их. 

В Красную книгу Хабаровского края

занесено 63 вида птиц
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БЕЛОПЛЕЧИЙ ОРЛАН

КРЕЧЕТ

САПСАН

ДИКУША

УССУРИСКИЙ  (ЯПОНСКИЙ) ЖУРАВЛЬ

СТЕРХ

ДАЦРСКИЙ ЖУРАВЛЬ

ЧЕРНЫЙ ЖУРАВЛЬ

УССУРИЙСКИЙ ЗУЕК

КУЛИК-СОРОКА

ОХОТСКИЙ УЛИТ

ЛОПАТЕНЬ

ОСТРОХВОСТЫЙ ПЕСОЧНИК

ГОРНЫЙ ДУПЕЛЬ

КРОНШНЕП-МАЛЮТКА

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ КРОНШНЕП

АЛЕУТСКАЯ КРАЧКА

ДЛИННОКЛЮВЫЙ ПЫЖИК

КОРОТКОКЛЮВЫЙ ПЫЖИК

СТАРИК

СКАЛИСТЫЙ ГОЛУБЬ

БЕЛАЯ СОВА 

ФИЛИН

РЫБНЫЙ ФИЛИН

ИГЛОНОГАЯ СОВА

ШИРОКОРОТ

СИБИРСКИЙ КОНЕК

ДРЕВЕСНАЯ ТРЯСОГУЗКА

СИБИРСКАЯ  ПЕСТРОГРУДКА

РАЙСКАЯ МУХОЛОВКА

РЫЖЕШЕЙНАЯ  ОВСЯНКА
