22 марта – День воды (День охраны водных ресурсов)

         В 1992 году Генеральная Ассамблея ООН объявила 22 марта  Всемирным днем водных ресурсов. Целью проведения этого  Дня является повышение осведомленности о том, в какой   степени освоение водных ресурсов способствует повышению  уровня продуктивности экономики и социального  благосостояния. 

Государства были призваны посвятить День водных ресурсов осуществлению рекомендаций ООН и проведению конкретных действий на национальном уровне.

                   Основные цели проведения Всемирного дня водных ресурсов: способствовать принятию соответствующих мер для решения проблемы снабжения населения питьевой водой; информировать общественность о важности охраны и сохранения ресурсов пресной воды и водных ресурсов в целом;  привлечь к празднованию Всемирного дня водных ресурсов правительства, международные агентства, неправительственные организации и частный сектор.

     Несмотря на то, что почти 70% земной поверхности покрыто водой, пресная вода составляет всего 2,5%, причем три четверти их них это ледники. В результате человек может пользоваться лишь менее 1% ресурсов пресной воды мира.

     ВОДА, КОТОРУЮ МЫ ПЬЕМ, - ЭТО 1% ОТ ВСЕГО КОЛИЧЕСТВА ВОДЫ НА ПЛАНЕТЕ. Оставшиеся 99% - это океаны и ледники. Этот 1% мы загрязняем, сливая  в канализацию, не отдавая отчета в том, что от этого наша планета становится все менее приспособленной для жизни. И здесь есть, о чем подумать.

     По данным ООН, за последние 100 лет темпы потребления воды увеличивались в два раза быстрее, чем численность населения. Уже сейчас 1,1 млрд. человек, или приблизительно 1/6 часть населения мира, лишены доступа к безопасной воде.

     От болезней, связанных с небезопасной водой ежегодно умирает порядка 6 тыс. детей, что эквивалентно последствиям ежегодного крушения 20 гигантских авиалайнеров. В случае сохранения нынешних моделей потребления воды к 2025 г. двое из каждых трех человек на Земле будут жить в условиях умеренной или значительной нехватки воды.

     Половина населения России пьет недоброкачественную воду. В ряде регионов проблемы питьевого водоснабжения приобретают кризисный характер. При этом такая ситуация наблюдается в стра​не, обладающей одним из самых высоких водных потенциалов в мире - на одного жителя России приходится свыше 30000 куб. м/год воды.       Однако в настоящее время по разным причинам около 70% рек и озер России утратили свои качества как источники питьевого водоснабжения. В целом по стране около поло​вины населения потребляют недоброкачественную воду. По данным Госкомстата России на нужды питьевого водоснабже​ния ежегодно расходуется около 12,38 куб. км поверхностных и подземных вод.     Сети и сооружения питьевого водоснабжения из поверхностных и подземных источников нуждаются в реконструкции и перевоору​жении, так как 40% действующих сооружений находятся на край​не низком уровне эксплуатации в связи с износом оборудования. Только 46% сельских населенных пунктов охвачены централизо​ванным водоснабжением.
     Причиной нередко случающихся мас​совых вспышек кишечных инфекций (брюшного тифа, острой дизентерии)  среди населения является употребление бактериально загрязненной водопровод​ной воды. Наиболее распространенный способ очистки воды – хлорирование отрицательно влияет на здоровье человека. Хлор вызывает воды рак мочевого пузы​ря, печени, желудка, прямой и ободочной кишки, а также  заболевания сердца, атеросклерозом, анемией, высоким давлением и аллергиче​скими реакциями.

     ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

- если ваши трубы и водопровод новые, это не значит, что вы избавлены от опасных загрязняющих веществ
-  если ваш дом старый, то питьевая вода, поступающая по трубам, может содержать тяжелые металлы и другие загрязняющие вещества, типа ила и ржавчины

- местная система водоснабжения не может предотвратить попадание посторонних веществ в питьевую воду, результате все вредные элементы окажутся внутри нашего организма
-   вы пьете ту же воду, которую используют в промышленности, для тушения пожаров. Это та же вода, которой вы пользуетесь в туалете или моете машину. Только один процент общественного водоснабжения  используется для питья и приготовления пищи.

    ОКАЗЫВАЕТСЯ:
>  что из полностью открытого водопроводного крана каждую минуту в канализацию уходит до 15 литров воды
>  что на мытье грязной горки посуды под сильной струей уходит в среднем более 100 литров воды
>  что при мытье автомашины при помощи шланга расходуется до 200 литров воды
>  что при самой небольшой неисправности сантехники за сутки уходит до 40 литров воды
>  что 1 литр машинного масла портит 1000 000 литров чистой воды
     ОЧЕНЬ ПРОСТО:
>    закрывать кран, когда Вам не нужна вода,  и как можно меньше использовать синтетических моющих средств, загрязняющих воду 
>  мыть посуду в раковине с закрытой пробкой сливом, так  можно сэкономить до 80 литров воды
>  использовать   при   мойке   машины   простейшие   устройства   подачи   воды   из   ведра для экономии более 150 литров воды
>  до 50 % воды можно экономить, если установить     более  экономичный рассеиватель

Соблюдая эти простые правила, Вы  поможете природным источникам воды: рекам, озерам, родникам и ручьям  сохранять свою полноводность, способность к самоочищению и самовосстановлению. А это в свою очередь поможет сохранить здоровье человека.

