9 августа - День коренных народов мира
1994-2004 годы - Международное десятилетие коренных народов мира. В 1990 году Генеральная Ассамблея провозгласила 1993 год Международным годом коренных [народов мира (резолюция 45 /164). В 1993 году по рекомендации Всемирной конференции по правам человека 1993 года Ассамблея провозгласила Международное [десятилетие коренных народов мира, начинающееся 10 декабря 1994 года (резолюция 48/163), а в 1995 году приняла Программу мероприятий Десятилетия (резолюция 150/157).

Цель Десятилетия заключается в укреплении международного сотрудничества в решении проблем, стоящих перед коренными народами в таких областях, как права человека, окружающая среда, развитие, образование и здравоохранение.

В 1994 году Генеральная Ассамблея постановила, что на протяженны Международного десятилетия  коренных народов мира Международный день коренных народов мира будет отмечаться каждый год 9 августа (резолюция 49/214 от 23 декабря). В этот день в 1982 году состоялось первое заседание Рабочей группы по коренным народам Подкомиссии по поощрению и защите прав человека.

Издавна селились на берегах Амура и его притоках племена охотников и рыболовов. Предки современных коренных малочисленных народов Севера появились на территории Хабаровского края в глубокой древности (по данным археологов - в период неолита). В настоящее время здесь живут представители более 30 национальностей (русские, украинцы, белорусы, евреи и другие).

Но только для 8 национальностей Хабаровский край является территорией исконного проживания и природопользования. Численность коренных народов в крае составляет 1,3% от всего населения. Коренные народы в нем представлены: нанайцами (свыше 10000 чел.), эвенками (около 4000 чел.), ульчами (около 3000 чел.), эвенами (около 2000 чел.), нивхами (свыше 2000 чел.), удэгейцами (около 700 чел.), негидальцами, орочами и другими народами.

Они находили здесь привольную охоту и рыбную ловлю. Народы нашего края непревзойденные следопыты, прекрасно знают повадки зверя и птицы, нрав рек и речушек. Славятся люди тайги и искусными руками мастериц, которые изготавливают из шкур дивную одежду, расшитую древними национальными узорами. 

Так, к традиционным отраслям хозяйствования коренных народов: рыболовству, охоте, оленеводству - добавились художественные народные промыслы, промышленность, лесозаготовка. Среди коренных народов были подготовлены ученые, врачи, учителя, деятели культуры и искусства (художники, писатели, артисты).
Политика ускоренного промышленного освоения районов Севера и интенсивного    включения  коренных народов в единую общехозяйственную систему страны отрицательно   повлияла  на здоровье, демографические процессы и воспроизводство коренного населения, привела к утрате многих элементов их традиционной культуры, обострению социальных проблем. Для улучшения положения коренных народов в Хабаровском крае  разработаны и приняты к исполнению законы, федеральные и региональные целевые программы.
